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АНАЛИТИЧЕСКИЙ ОТЧЕТ

о качестве условий осуществления образовательной деятельности 
муниципальным дошкольным образовательным учреждением «Детский сад с приоритетным осуществлением социально-личностного направления развития детей №15 «Ягодка» города Буденновска Буденновского района»
в соответствии с показателями, характеризующими общие критерии оценки качества условий осуществления образовательной деятельности образовательными организациями, в отношении которых проводится независимая оценка


г. Буденновск, 2020







 

	г. Буденновск
	01ноября 2020г.


	
	Сбор и обобщение информации о качестве условий осуществления образовательной деятельности муниципальным дошкольным образовательным учреждением «Детский сад с приоритетным осуществлением социально-личностного направления  развития детей №15 «Ягодка» города Буденновска Буденновского района»(далее – образовательная организация) осуществлено организацией-оператором – АНО «Северо-Кавказский центр профессионально-общественной аккредитации» по поручениюадминистрации Буденновского муниципального района Ставропольского края, в лице Главы Буденновского муниципального района Ставропольского края Соколова Андрея Николаевича, действующего на основании Устава во исполнение муниципального контракта № 501973   от 05октября  2020 годана оказание услуг по сбору и обобщению информации о качестве условий осуществления образовательной деятельности организациями Буденновского муниципального района Ставропольского края,осуществляющими образовательную деятельность, в отношении которых проводится независимая оценка в 2020 году, в соответствии с Программой исследования, согласованной Главой Буденновского муниципального района Ставропольского края Соколовым Андреем Николаевичем,согласно показателям, утвержденными техническим заданием. 
Сбор и обобщение информации осуществлены в соответствии с правилами, утвержденными Постановлением Правительства Российской Федерации от 31 мая 2018 г. № 638 «Об утверждении Правил сбора и обобщения информации о качестве условий оказания услуг организациями в сфере культуры, охраны здоровья, образования, социального обслуживания и федеральными учреждениями медико-социальной экспертизы» и Единым порядком расчета показателей, характеризующих общие критерии оценки качества условий оказания услуг организациями в сфере культуры, охраны здоровья, образования, социального обслуживания и федеральными учреждениями медико-социальной экспертизы, утвержденным Приказом Минтруда России от 31 мая 2018 г. № 344н «Об утверждении Единого порядка расчета показателей, характеризующих общие критерии оценки качества условий оказания услуг организациями в сфере культуры, охраны здоровья, образования, социального обслуживания и федеральными учреждениями медико-социальной экспертизы» (далее, соответственно – Правила, Порядок). 
1. Общие исходные сведения оборганизации:
· Наименование организации: муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад с приоритетным осуществлением социально-личностного направления развития детей №15 «Ягодка» города Буденновска Буденновского района» (МДОУ ДС №15 г.Буденновск.)
	· Юридический адрес организации: 356800, Российская Федерация, Ставропольский край, Буденновский район, город Буденновск, улица Дзержинского, 14
· Адрес электронной почты:sad_15_26bud@mail.ru
	· 


· Адрес официального сайта организации в информационной телекоммуникационной сети «Интернет» (далее – официальный сайт в сети «Интернет»): http://mdou-15-yagodka.ucoz.com/
· Период проведения дистанционного этапа сбора информации: с 06.10.2020 по 30.10.2020 гг. 
· Дата мониторинга официального сайта организации в сети «Интернет»: 08.10.2020 г.
· Дата визита представителей организации-оператора в организацию: 08.10.2020 г.
· Численность респондентов в организации:36

[bookmark: _GoBack]Рекомендации членов внешних экспертных комиссий по улучшению качества условий осуществления образовательной деятельностимуниципальным дошкольным образовательным учреждением «Детский сад с приоритетным осуществлением социально-личностного направления развития детей № 15 «Ягодка» города Буденновска Буденновского района»в соответствии с показателями, характеризующими общие критерии оценки качества условий осуществления образовательной деятельности:
1. Обеспечить доступность следующей информациина официальном сайте организации в сети «Интернет»:
· «Аннотации к рабочим программам дисциплин (по каждой дисциплине в составе образовательной программы) с приложением их копий (при наличии)».
2. Оборудовать входные группы пандусами/подъемными платформами.
3. Выделить место для стоянки автотранспортных средств инвалидов.
4. Обеспечить наличие адаптированных лифтов, поручней, расширенных дверных проемов.
5. Обеспечить наличие сменного кресла-коляски.
6. Обеспечить наличие и доступность специально оборудованного санитарно-гигиенического помещения.
7. Обеспечить дублирование надписей, знаков и иной текстовой и графической информации знаками, выполненными рельефно-точечным шрифтом Брайля.

Рекомендации респондентов по улучшению качества условий осуществления образовательной деятельностимуниципальным дошкольным образовательным учреждением «Детский сад с приоритетным осуществлением социально-личностного направления развития детей № 15 «Ягодка» города Буденновска Буденновского района»в соответствии с показателями, характеризующими общие критерии оценки качества условий осуществления образовательной деятельности:
1. Провести асфальтирование территории на детских площадках.
2. Рассмотреть возможность создания группы продленного дня с режимом работы до 19 часов.
3. Обеспечить наличие парковки для автотранспортных средств посетителей детского сада.
4. Необходим капитальный ремонт детского сада.
5. Улучшить качество питания детей.

Интегральное значение по совокупности общих критериев, с учетом значимости показателей,муниципального дошкольного образовательного учреждения«Детский сад с приоритетным осуществлением социально-личностного направления развития детей №15 «Ягодка» города Буденновска Буденновского района» составило 87,34 балла. Детализация показателей общих критериев, участвующих в формировании интегрального значения приведена в Приложении №1.

Сведения, полученные по итогам реализации дистанционного и очного этапов сбора и обобщения информации о качестве условий осуществления образовательной деятельностив соответствии с показателями, характеризующими общие критерии оценки качества условий осуществления образовательной деятельности образовательными организациями, в отношении которых проводится независимая оценка, подлежат передаче в администрацию Буденновского муниципального района Ставропольского края и в Общественный совет по проведению независимой оценки качества условий осуществления образовательной деятельности муниципальными организациями Буденновского муниципального района, осуществляющими образовательную деятельность, качества условий оказания услуг муниципальными организациями культуры, расположенными на территории Буденновского муниципального района для принятия решения о присвоении рейтинга организации и формирования плана мероприятий по улучшению качества условий осуществления образовательной деятельностиобразовательной организацией.

     Директор СКЦПОА						Е.С. Квасова



